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A vörös rém 
meg a sárga rém.

Messze van a hábofu, — 
mondják az emberek, még azok 
is, akik hajlandók komolyan ven­
ni az orosz — kínai feszültség meg­
bízhatatlan híreit. Igazuk lehet 
nekik is, azoknak is, akik ol­
vasatiadul átlapozzák a londoni, 
moszkvai és tokiói jelentéseket. 
Mi közünk nekünk ahhoz, hogy 
London ideges és Tokió kapkod ? 
Idegességért igazán nem kell a 
világ végére mennünk, itthon is 
többet találunk, mint kellene.

De azért a magunk részéről 
nem mernénk azt mondani, hogy 
csakugyan oly messze van a há­
ború, mint ahogy látszik. A vi­
lágháborúig lehetett rosszul be­
csülni a háborúk időbeli és tér­
beli távolságát. Amerikához ép­
pen olyan messze volt a mi há­
borúnk, mint mihozzánk van 
Mandzsúria s mikor Zimonynál 
megdördültek az ágyuk, az ame­
rikai polgár őrültnek tartotta 
volna azt, aki azt mondja neki, 
hogy az ő fiának is meg kell 
halnia Ferenc Ferdinand miatt. A 
nagy háború óta nagyon össze­
zsugorodott a glóbusz és sehol 
se lehet úgy felhasogatni lövész­
árokkal, hogy mindenütt meg ne 
érezze. A régi, hogy úgy mond­
juk, házikezeléses háborúnak, 
amikor két ország összemarako- 
dását a többi páholyból nézte, 
vége van. Ha csakugyan komoly 
háborúra kerül a sor a vörösök 
és a sárgák közt, akkor félő, 
hogy nemsokára mindenütt reng a 
föld s legföjebb a szomszéd 
bolygók lakói nézhetik izgulva, 
vagy ásítva a kozmosz kakasü­
lőiről, hogy a világon megint.ki- 
tört a veszettség és most már 
végérvényesen halára harapdossa 
magát.

Hogy mi baja van egymással 
Oroszországnak és Kínának, azt 
úgy könyv nélkül valószínűleg 
senki se tudja mifelénk ponto­
san. De bizonyosan nem az, hogy 
letartóztatják egymás vasutasait 
és fináncait, mert ilyenek miatt 
még soha se tört ki háború. Az 
se lesz igaz, amit majd a »vörös 
könyvek« és a »sárga könyvek< 
Írnak, mert a diplomaták nem­
csak szájukkal hazudnak, hanem a

toljukkal is és ebben nincs köz­
tük szinbeli különbség. Akármi­
lyen érveket sorakoztatnak föl,az 
mind csak ürügy. A lényeg az, 
hogy a szovjetnek belső feszült- j 
sége levezetésére bábomra van j 
szüksége, mint ahogy a cárizmus j 
is mindig háborúval igyekezett j 
erejét venni a belső katasztrófá- j 
nak. Aki érzi, hogy szolid játék­
ban tönkre megy, az hazárdozni 
próbál. A bolsevizmus taktikája 1 
egészen logikus. Ha nem akar 
megrothadm belülről, akkor ki- . 
felé kell valamit próbálni. Ha 
megrohanja Kinát, abba is bele 
bukhat ugyan, de az legalább 
hősi halál lesz. De ha neki vet 
hatot a háború kockája, akkor 
olyan főnyereményt csinál, ami­
nőt meg nem látott a történelem. 
Akkor a Fekete-tengertől a Sár­
ga-tengerig, a pólustól a trópu­
sokig övé lesz a világ s oly nagy 
hatalom lesz, amely megkísérel­
heti, hogy kivesse sarkaiból a 
földet.

Természetes, hogy ezzel tisz­
tában van London is, meg New- 
york is s hogy se Európa, se 
Aamerika nem fog parazsat gyűj­
teni a fejére. Mind a kettő elér­
kezettnek látja az időt a bolse- 
vizmussal való leszámolásra, sőt 
éppen ezt az időt fogja legalkalma­
sabbnak találni, amikor a vörös 
rém mellel feszül neki a sárga 
rémnek s kénytelen lesz Európá­
nak fordított hátát födetlen hagy­
ni. A világ urai a mi csontjain­
kon marakodtak akkor,amikor kö­
zös erővel könnyen el lehetett 
volna taposni az európai kom­
munizmus tűzfészkét. Most már 
nehezebb lesz, mert tiz év alatt 
akkora máglya lett belőle, amely 
az egész világra szórja a szikrát. 
De azért meg fogják kísérelni s 
nem tehetnek mást,..ha. íUí’g.AÍí'íU." 

"nak maradni és Anglia lesz az 
az ország, amely egész Európa 
megmozgatásával szent háborút 
fog hirdetni a vörös cárok or­
szága ellen. S előbb-utóbb kény­
telen lesz vele, mert különben el­
veszti Indiát s akkor sütheti a 
»splendid isolation«-jét

Ilyen nem is nagyon titkos ru­
gói vannak a szemünk láttára ké­
szülő uj világháborúnak, amely­
től csak azért nem kell félni, 
mert a Népszövetség őrt áll a 
világ békéje felett, magasan lo­
bogtatván a Kellogg-paktumot,

; mint oly csudatékony találmányt, i esthetes szándéka nem bir el 
! amivel vív kánokat ki lehet oltani j egy rongyos kis világháborúval ? 
i Ki mer abban kételkedni, hogy a i Hiszen ez nem optáns-pör, eh- 

Népszöveiség energiája és be- 1 hez nem kell bátorság.

Pár nap múlva megkezdik 
a hadikölcsöntulajdonos árvák 

segélyezését Baján.
A belügyminiszter rendelete a bajai árvaszékhez.
A belügyminiszternek egy vá­

ratlan rendelete érkezett a na­
pokban Baja város árvaszékéhez. 
A rendelet az árvák, kiskornak 
és gondnokollak körében bizo­
nyára nagy örömet fog kelteni, 
amennyiben nem kevesebbről in­
tézkedik, mint arról, hogy azon­
nal meg kell kezdeni a város 
területén a gyámpénztárakban 
kezelt háborús magyar állam­
adóssági cimleltulajdonosok se- 

, gélyezését a belügyminiszter ál­
tal az év elején erre a célra a 
bajai árvaszékhez küldött és ren­
delkezésre bocsájtott tízezer 
pengő átalányösszegből.

A belügyminiszter korábbi 
rendeletével elrendelte, hogy az 
ezer pengőn — tehát kis össze­
gen — aluli támogatást megál­
lapítottak részére egy előbbi ren­
deletében névszerint közölt se­
gélyösszeg felét, — az ezer pen­
gőn felüli' támogatást megállapí­
tottak részére pedig a limitált 
segélyösszeg öt százalékát keli 
haladéktalanul kifizetni.

A támogatás mérvét már ré­
gebben a Független Magyarság 
névszerint közölte aszerint, hogy 
kinek-kinek mekkora összeget 

I állapítottak meg, most az 50 és 
az 5 százalékos résztámogatás- 

I sál 6548 pengőt utalnak ki a 
I városi gyámpénztárból a kis- 
í korúak és gondnokoltak tuiajdo- 
I nában levő hadikölcsönértékek 
' egy része valorizálása fejében.
I ‘ Miután Szabó Sámuel árva- 
I széki elnökhelyettes szabadságon 
i van, az őt helyettesítő dr Kollár 
I Kálmán városi aljegyző pedig 
I Budapesten tartózkodik, azért dr 
! Puskás Dezső polgármesterhe­

lyettes az ügy referense már 
megkezdette a rendelet alapján a 
kifizetések előkészítését s az ér­
dekelt árvákat külön-külön is ér­
tesíti hivatalos Írásban a város, 
ami után pár napon belül meg­
kapják az árvák és kiskorúak a 
belügyminiszter által részükre 
megállapított segélyükből a mos­
tani rendelet alapján esedékes 
részletet.

Lázas készülődés a városházán 
az általános tisztujitásra.

i Minden tisztviselőnek le kell mondania állásáról 
s újra kell arra pályáznia.

! Egyelőre még teljesen bizony- j folynak a választások ta ktika 
I tálán hogy mikor ül össze az uj I részleteiről, 

közgyűlés, hogy mikor választják j A törvényhatósági választások
meg a viriiis jogú és a többi vá­
rosatyákat, mikor történnek meg 
a kinevezések, de az előkészüle­
tek már lázas tempóban folynak 
az egész vonalon. A város a tör­
vényhatósági választásokra ké­
szül, a városháza pedig az álta­
lános tisztujitásra. A városházán 
nagyfontosságu tanácskozásokat 
tartanak a város vezető tisztvise­
lői s egyúttal megbeszélések

nál sokkal közvetlenebbül ér­
dekli a város tisztviselőit a ros 
hamlépésben közeledő általáno- 
tisztujitás, amelyet az uj közgyű­
lés második ülésén tartanak meg. 
Az első közgyűlés fog három 
örökös tagot "is választani. Ugyan 
akkor a város egész fogalmazói 
kara, amelybe beletartozik a pol­
gármestertől kezdve a legfiatalabb 
fogalmazóig minden jogvégzett-

Cséplőgépekhez, üzemeknek
menlőszekrén, .elszerelések, watté, kötszer, lertő.leni.ök legolcsóbb legjobb a

Városi Drogériában, Baja,
-------------------------------  « Telefon 3-50.Vörösmarty utca 1. szám
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Pf^Nem *'ÜIMŰK.ü
dobja ki pénzét, 

ha megbízható 
fotóanyagot 

vásárol II!

lemezek, filmek, vegyszerek, 
papírok, fényképezőgépek 
nagy választékban állan­
dóan friss minőségben 

raktáron, >:

Lázár Lajos látszerész.
Tel. 272. = Tel 272.

Tenniszezők!
Az előre haladott szezonra való tekintettel,

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok
Lázár Lajos optikai, foto es sport szaküzlet. Telefon 272.

séghez kötött állás betöltője, be­
jelenti lemondását. A közgyűlés 
a legközelebbi ülésen azután meg­
választja ismét az uj tisztikart. A 
polgármester kivételével most 
már a tisztikar minden egyes 
tagját élethossziglan választja 
majd meg a közgyűlés, csupán a 
polgármester választása szól tíz 
esztendőre.

Először a polgármester meg­
választása kerül sorra, azután a 
volt tanács tagjai és az ügyosz­
tályvezetők s amikor a közgyű­
lés a teljes tanácsot megválasz­
totta már, választják meg a tanács 
tagjai közül a polgármesterhe­
lyettest Ezután kerül sor az ár­
vaszéki elnök, az első és másod­
osztályú aljegyzők és fogalmazók 
megválasztásara.

Állásáról a fogalmazói kar

minden egyes tagjának le kell 1 
! mondania és minden lemondott 
j tisztviselőnek pályáznia kell saját 
I állására, mert különben nyugdíj- 
; igényét elveszti. Aki pályázik sa­

ját állására, de a közgyűlés eset­
leg nem választja meg, az nyu- 

! galomba vonul.
A tisztujiiásra kerülő állások- 

! ért nagy lesz a versengés, mert 
! előreláthatólag nemcsak belső 

emberek pályáznak ezekre az ál­
lásokra, hanem sok külső aspi­
ráns is van, akik megmozgatnak 
majd minden követ, hogy minél 

1 nagyobb eséllyel vehessék fel a 
versenyt a kebelbeli tisztviselők­
kel, bár a múltban nagyon kevés 
példa volt arra, hogy a közgyű­
lés ne választotta volna meg is­
mét ugyanazt a tisztviselőt, aki a 
kérdéses állást a tiszlujitás előtt 
már betöltötte.

A házadómentesség ismét kérhető 
szeptember 30-ig.

A városi adóhivatal felhívja 
az adófizető közönség figyelmét 
a m. kir. pénzügyminiszter ur ál­
tal az ideiglenes házadómenfes- 
ság engedélyezése iránt elkéset­
ten beadott kérvények tárgyában 
74.500/VII. 1929. szu. rendeletére 
és figyelmezteti a háztulajdono­
sokat — különösen a földbirtok­
rendezés során juttatott házhe­
lyeken épített házak tulajdonosait, 
hogy amennyiben az ideiglenes 
házadómentesség engedélyezése 
iránti kérvényüket az épület hasz­
nálatbavételétől számított 30 nap 
alatt annak idején benyújtani el­

mulasztották volna, avagy elké­
setten adták be s kérelmük fiz­
ukból visszautasittatott; a ház­
adómentesség engedélyezése iránt 
kérelmüket szabályszerűen fel­
szerelve legkésőbb 1929. szep­
tember hó 30-áig nyújtsák be a 
bajai m. kir. adóhivatalhoz, ahol 
ebbeli kérelmük a fenlhivatko- 
zott rendelet értelmében érdem­
leges tárgyalás alá fog vétetni.

A kérvényt írásban kell benyúj­
tani és a kérvényhez csatolni kell 
az épület tervrajzát és a hatósági 
lakhatási engedélyt.

Gózon Mária, Grämling Kornél, 
Hausier György, Heckenshoffer 
Lázár, özi/ Herr Ödönné, dr 
Hoffmnan Emii, czabaji Horváth 
Béla, Hősch Nándor, Huszár Fe­
renc, vitéz Kara János, Ki lm An­
tal, özv. Király Józsefné, Kiss Á. 
József, özv. dr. Kiss György né, 
dr Klénáncz György, Koller De­
zső, Kovács Andor, özv. Kunich 
Ferencné, Lantos (Leinweber) 
György, Lévay János, Lielly Ist­
ván, vitéz Losonczi György, Ma­
jor Józsefné, özv. Major Károlyné, 
dr Makray Lá<zlóné, dr Maniu- 
zich József, Mariin Viktor, Mayer 
József. Mayer Alajos, özv. Mi- 
chits Józefné, Michler János, Mi- 
koleczky Ferenc, Nacsa András, 
Nyiralv Irén, Ozwald István, Őszi 
Béla, Pálcsics Pál, Pestalics And­
rás, özv. Prágay Elemérné.

Póttagok lettek : dr Reiser Pé­
ter, Reitmann Ferenc, dr Ripl 
Rétemé, Rusztek Károly, Sche­
rer Rezső, Schmidt Gyula, Schnet- | 
zer Ernő, Schwartz Ágnes, idb. ! 
Scultéty Andor, Szelczler András, 
Szécsényi Imre, Tomasics Gyula, 
Ujházy László, Vágó Rezső, Vá- 
rady András, Vas András, dr 
Vojnics Ferenc, Wagenblatt Ist- 
vánné, Wunderlich János és Wei- 
chand György.

A megalakulás az előrehala­
dott nyári szezon miatt már nem 
készíthető el kellően s a tagok 
teljes I észvételével nem volna 
megtartható, azért a belvárosi 
városi hitközség formális meg­
alakulása augusztus végére ma­
rad, de legkésőbben szeptember 1 
elején lesz.

.. Q mutw iNBMÉÍ

A megye virilis elektorai.
A megyei igazoló választmány megállapította a 180 

megyei legtöbbadótfizető névjegyzékét

Kik lettek a belvárosi katholikus 
hitközségi képviselet tagjai?

Az egyházmegyei főhatóság jóváhagyta a választást.
Május közepén ment végbe | csára. A főhatóság tudomásul

Baján a belvárosi katholikus hit­
községi választás, amikor is mint­
egy 620-an adták le szavazatukat. 
A leadott szavazatok közül érvény­
telen volt 6: érvényes volt 614 sza­
vazat. A szavazó cédulákon 64-en 
volt törlés, 550 szavazó lap tiszta 
volt. A belvárosi plébánia köz­
lése szerint a névtörlések any- 
nyira megoszlottak, hogy körül­
belül minden megválasztottra 
600 szavazat esett.

Az egyházközségi választás 
ellen a felebbezési határidőül ki­
tűzött két hét alatt nem érkezett 
be áelebbezés, mire a választás 
jegy zőkönyvét felküldték az egy­
házmegyei főtanácshoz Kaio-

vetle jóváhagyólag, hogy a belvá­
rosi hitközségbe 55 rendes és 20 
póttagot választottak. A kalocsai 
érsekség a választást is jóvá­
hagyta és a hitközségi képvise­
let megalakulására hívta fel.

A belvárosi kath. egyházköz­
ségi képviselet rendes tagjai let­
tek :

Amler Antal, Balogh Gyula, 
Barta József, Bácskay Sándor 
Mátyás, lfj. Bertics Lajos, Bes- 
senyői Miklós, Birinvi József, 
Chobodiczky Alajos,, Csábi Ká­
roly, Desich József, Éber Sándor, 
özv. Fallier Tamásné, Faragó Já­
nos, dr Fehérváry Dezső, Fran- 
ciskovics Pál, -Gáspár János,

Nehrlinger Ádám földbirt. Csá- 
voly 958, Kleiner István földbiit. 
Gara 944, ifj Wischer József 
földbirt. Bácsalmás Óalmás 941, 
Halbländer Nándor földbirt Rém 
922, Csermák. József földbiit. 
Felsőszentiván 917, Folkmann Já­
nos földbirt. Bácsbokod 904, 
Krix Ferenc földbirt. Vaskút 900, 
Kalmár Károly mérnök Bácsal­
más 898, Égi Ferenc kisbirt. 
Vaskút 894, Égi Ferenc kisbirt. 
Vaskút 890, Csernetics Mátyás 
nagybérlő Tompa 888, Gauder 
János kisbirt B-almás 885, Heff- . 
ner Ferenc kisbirt. Gara 877, | 
ifj. Nuber Miklós kisbirt. Bács- j 
borsód 873, Csernetics István ; 
kisbirt. Tompa 872, Kiing |ó- ; 
zsef kisbirt. Bácsbokod 8ü9, j 
Pásztor György kisbirt Tataháza ! 
869, gróf Benyovszky Móric | 
nagy bírt. Siklós 869, Mayer Pál ! 
kisbirt. Gara 863, Koósz Antal j 
kisbirt. Bácsbokod 862, Csorba j 
Márk kisbirt. Mélykút 861, Put- | 
terer Vendel kisbirt. Csátalja856, 
Beck Lajos kisbirt. Bácsalmás 
849, Praefort József gyógyszerész 
Bácsalmás 743, Kiss István kis­
írj rt. Mélykút 930, dr Preininger 
Tamás orvos Debrecen 829, dr 
Fischoff Béla ügyvéd Bácsalmás 
818, Roth Lajos kisbirt. Csátalja 
817, Bazler István r. k. plébános 
Gara 812, Muity Mihály gőzma­
lom tulajd. Bácsalmás 810, Tresz 
István kisbirt. Bácsbokod 808, 
Kiss Menyhért kisbirt Mélvkut 
807, Müller Gyögy kisbirt. Csá- 
voly 806, dr Gerster Károly 
nagybérlő Tinójárás 806, Gulyás 
Oldal József kisbirt. Tompa 797, 
Barth Benedek r. k. plébános

Bácsalmás 796, Weigand Ist­
ván földbirtokos Kunbaja 786, 
Kiing István kisbirt. Gara 776, 
Szujvr Márton kisbirt. Kunbaja 
768, Faddi István kisbirt. János­
halma 753, Kremm Gyöigy kis­
birt. Csávoly 752, Angeli Feienc 
kisbirt. Bácsbokod 746, Hefner 
János kisbirt Csátalja 742, Piu- 
kovich János kisbirt, Bácsalmás 
742, Tüske kálinán kisbirt. Ta­
taháza 742, Podoba Sándor kis­
birt. Kunbaja 738, Bischoff Adám 
kisbirt Csátalja 732, Schwarcz 
Endre kisbirt. Tompa 731, Évin 
Mihály kisbirt Bácsalmás 727, 
Horváth József kisbirt. Nagyba- 
racska 727, Túri István kisbirt. 
Gara 725, Szommer Márton kis­
birt. Rém 721, Kiss János kis­
birt. Jánoshalma 718, Almás! Im­
re kisbirt. Jánoshalma 717, Nagy 
Pál István kisbirt. Jánoshalma 
716, Szulcsán János kisbirt. Já­
noshalma 716, Schneider Mátyás 
kisbirt Bácsalmás 715, Papp Ist­
ván (Gyenge) kisbirt. Bátmonos- 
tnr 710, Zuck Jenő kisbírt. Gara 
702, ifi Klenancz József kisbirt. 
Gara 702, Bischoff Vendel kis­
birt. Csátalja 698, Kremm István 
kisbirt Csávoly 695, Kriszhaber 
Jakab kisbirt. Jánoshalma 691, 
Mikó Pál földbirt. Mélykút 691, 
ifj Rutscher János kisbirt Vas­
kút 691, Schoblocher Mátyás föld­
birt. Bácsalmás 690, idb. Waller 
Mihály kisbirt. Bácsalmás 685, 
Schadt Jakab kisbirt. Bácsbokod 
682, Kádár Géza kisbiit. Tompa 
682, Walter Antal kisbirt. Bács­
almás 679, Pfeil Mihály kisbirt. 
Csávoly 675, Túri Márton kis­
birt Bácsbursúd 674, ifj. Hiesl
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salétro’tes

t él a
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kaft
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Grün hűt Társa
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és foly 
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József kisbirt. Katymár 673, 
Krisztinann József kisbirt. Csát- 
alja 670, Báics Ernő kisbirt 
Tompa 669, Juhász Mihály kis­
birt. Tataháza 669, Pencz Hen­
rik kisbirt. Gara 666, Finta Ernő 
vendéglős Jánoshalma 666, Nagy 
István Tibor kisbirt. Nagybancs- 
ka 660, Freidinger János kisbirt. 
Kunbaja 660, Osztheimer János 
kisbirt. Csávoly 660, Faltum Je­
romos kisbirt. Kunbaja 658, 
Krisztmann János kisbirt. Csá- 
talja 658, Petres János r. k. plé­
bános Csávoly 656, Kőszegi An­
tal kisbirt. Mélykút 655, Kovács 
József kisbirt. Mélykút 653, Heff­
ner Antal kisbirt. Gara 652, 
Frank Mihály kisbirt. Csávoly 
654, Gay Sebestyén kisbirt. 
Felsőszentiván 644, Grünfelder 
István kisbirt. Bácsalmás 639.

Kiemelték kedden délután a bajai vasúti 
állomáson összeütközés következtében 

az árokba fordult két teherkocsit.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

Tegnap reggel futótűzként ter­
jedt el az a hir, hogy a bajai 
vasúti állomáson vonatösszelitkö- 
zés történt. A valóság az, hogy 
kisebb vasúti karambol történt 

A Váradi-érsek utat átszelő so­
rompónál két teherkocsit tolattak 
s mindegyiket másik és másik 
sínpárra dirigálták. Tolatás köz­
ben azonban a két teherkocsi 
egymásnak futott s oly erővel 
íitődtek egymásnak, hogy mind­
két kocsi kisiklott a sínről s az 
árokba fordult. A két vasúti ko­
csiban sem ember nem ült, sem 
állatrakomány nem volt, hanem 
darabos mész volt, ami természe­
tesen kiszóródott, de ez viszont

lényegtelen kárnak felel meg.
A karambolt ügyetlen váltóke­

zelés idézte elő. A váltókezelő 
ugyanis tolatás közben a váltót 
átváltotta, de nem teljesen s igy 
az arra futó teherkocsi rászaladt 
arra a vonalra, amelyiken a má­
sik teherkocsi halad. Ezután tör­
tént az összeütközés.

A karambolhoz sokan kimen­
tek a helyszínre, ahol azonban 
csak az árokba fordult teherko­
csikat látták. A két kocsit dél­
után fél öt órakor megfelelő eme­
lő eszközökkel kiemelték az árok­
ból és sínre futtatták. Javításra 
sem szorulnak, mert mindkettő 
futóképes.

.0

Amerre I
a szem eilát, |
vígan hullámzik fi .;ngu!ő km asz. 
Még néhány nap és megindul a 
mumm megesem! I a kasza Az 
Isten bő adomáin át «/ ember 
verilékes munkája teszi le je*«-' 
Hajnaltól napes i ; gurnved a 
gazda a béres a földeken, s 
ember legyei a fal ■ n. aki Iá- 
rad tang nélkül bírja u kemény 
robotot.

Am az okos ember könnvit 
magán, mer « tulerőltetésnek 
az egészsége látna a kárát I
Egy üveg va'ódi

a ■
H
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— Baja a IV. lakbérosz­
tályba került Hétfőn dőlt el az 
a kérdés, hogy Baja városát a 
pénzügyminisztérium hányadik 
fizetési osztályába sorozta. Érte­
sülésünk szerint Baja városát a 
IV-ik lakbérosztlyba sorozták. 
Az eredményt még nem hozták 
nyilvánosságra, sőt erősen titko- 
lódznak. Úgy értesülünk, hogy a 
beosztást a hivatalos lap egyik 
e heti száma fogja közölni.

— Megtörtént a városi tiszt­
viselők kinevezése. Az uj köz- 
igazgatási törvény jogot ad a 
főispánnak arra, hogy a városi 
közigazgatásban működő egyes 
hivatalnokokat kinevezzen. Ezek 
a kinevezések, behelyettesítések 
és előléptetések már meg is tör­
téntek s azokat nyilvánosságra 
hozataluk előtt előbb (elküldték 
átvizsgálás végett a belügymi­
niszterhez.

— A tanfeliigyelöség uj he­
lyisége. A Bácsbodrogvármegyei 
kir. tanfeliigyelöség tegnap uj 
székházba költözött a városi 
polgári fiúiskola épületéből. Az 
uj helyisége a Tóth Kálmán 
utcában Tóth Kálmán szépen és 
díszesen átalakított szülőházának 
az udvarán van s három szobá­
ból áll. Egyébként ugyanitt lakik 
családjával Rusztck Károly kir. 
tanfelügyelő is.

— Az igazoló választmány
ülése A városi igazoló választ­
mány július 26-ikán, pénteken 
ülést tart a legtöbb adótfizetők 
névjegyzéke ellen beadott feleb- 
bezések elbírálására. A névjegy­
zék ellen már eddig is több fe- 
lebbezést adtak be. Egyébként is 
az egyik legtöbb adótfizető: Her- 
czeg Imre meghalt s helyette 
újabb magasan adózót kell be­
állítani a névjegyzékbe.

— A buzazáloglevelek át­
számítási kulcsa. A Pénzinté­
zeti Központ az 1923. évi XLII. 
t. c. 1. §-a alapján közhírré
teszi, hogy a buzazáloglcvelek- 
ben folyósított, buzaértékre szóló 
kölcsönök törlesztő részletéinek 
fizetésénél és a buzazáloglevelek 
kamatszelvényeinek beváltásánál 
az 1929. évi augusztus havára 
átszámítási kulcs gyanánt 1 mé­
termázsa búza fejében 22.19 pen­
gőt kell alkalmazni.

— Epe és májbetegségek­
nél, epekő és sárgaság esetei­
ben a természetes »Ferenc József« 
keserüviz a hasi szervek műkö­
dését élénkebb tevékenységre ser­
kenti. Klinikai tapasztalatok iga­
zolják, hogy az otthoni ivókúra 
különösen halálos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra isz- 
szuk. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Távozik a békési főispán.
A Reggel az; írja, hogy rövide­
sen Jankó Ágoston tolnamegyei 
és dr Kovacsich Dezső békés­
megyei főispán, valamint rajtuk 
kívül még két főispán távozik. A 
Békésmegyei Közlöny szerint dr 
Kovacsich főispán két hónapos 
szabadságon van, amelyről már 
nem is fog visszatérni. A békés­
megyei főispánjelöltek nevei közt 
emlegetik drSzalay Józsefet,a sze­
gedi rendőrkerület főkapitányát 
is, ezenkívül dr Temesvár)' Imre 
orsz. gyűl. képviselőt s dr Csáky 
Lajost, Hódmezővásárhely tiszti 
főügyészét is

— Értesítés A Bács-Bodrog 
vármegyei kir. tanfelügyelői hiva­
tal folyó hó 22-ikén a Tóth Kál­
mán-utca 10 szám alá költözött. 
Az uj helyiségbe a telefon is be­
vezettetett, telefon szám: 403.

— A telefonszolgálat kiter­
jesztése az aratás alatt. A
földmivelésügyi miniszler értesí­
tette az összes törv nyhatóságok 
első tisztviselőit a kereskede­
lemügyi miniszter 26964 X 5. 
számú folyó évi rendeletére, 
amelyben utasítja a postahivata­
lokat, hogy az aratás zavar­
talan lebonyolítása érdekében a 
törvényhatóságok első tisztviselői­
nek rendeletére hivatalos órán 
túl is tartsanak táviró és telefon 
szolgálatot.

Megint zavart okoz­
nak a Sugovicán

a csónakközlekedésben 
a tutajtalpfák.

Valahogyan degusztál bennün­
ket, hogy minden évben Írnunk j 
kell erről az anomáliáról, amely- | 
be pedig a rendőrhatóságnak 
minden kérés nélkül is bele kel­
lene avatkoznia

A Sugovica Ilid felett és alatt 
költői rendetlenségben szerteszét 
álló lutajtalpfákról van szó, amik 
hihetetlenül elcsúfítják a Sugovi­
ca jelenleg amúgy is csekély esz­
tétikáját.

j De az a legkevesebb, hogy 
; nem nyújtanak épületes látványt 
j azok a tutajok, amelyek pedig 
i egyébként épületfát szoktak hoz­

ni Sokkal nagyobb baj az, hogy 
! ezek a tutajok nem ismerik a 
! rendet és igy nem igen akarják 
í respektálni azt a vízi közlekedési 
I rendeletet sem, amelyet a csónak 
i karambolok elkerülése végett a 
' belügyminiszter rendeleti utasitá- í 
i sa alapján a rendőrség életbe- í 
j léptetett.

Olyan széles területet, illetve 
I vízfelületet foglalnak el ezek a 
I tutajok, hogy a csónakok közle- 
j kedésére sokszor alig egy méter 

szélességű sáv marad, úgy hogy 
1 mindenki halálra bosszankodik 
I azon, ami itt a tutajokkal tör- 
j ténik.
' A rendőrség ne csak a csóna­

kokat rendszabályozza meg, ha­
nem az ízléstelen tutajokat is és 
dirigáltassa le ezeket a haszná­
latból már féléve kivont tutajokat 
a petroleumfuró telepen túli sza­
kaszra.

Tisztelettel vagyunk a keres­
kedelmi érdekek iránt, de a tuta­
jok is tiszteljék a fürd őzök és 
csónakázók jogait.

-------------- ' ---------------------------------------------------------------- !

Fórum
(Ebben a rovatban minden közérdekű 

panasznak, vagy felszólalásnak 
helyet adunk.)

i? sösSsorszesz
minden ■ wtazavdbtm i.e‘1, hogy 
legye I i yen nehéz napokban. 
Ez a kipróba I háziszer arra ké- 
r esif egy embert, hogy kettőnek 
a muriká al végezze ei e meg 
mindig friss maradjon

Fogadja meg a ló tanácsot 
s otthon ne feledi

Diana sósiforszesz
felitissili a/ elbág>adi izmukat, 
«vorsahn muz *ásbn hozza a vert. 
edzi es kitartóvá teszi az egesz 
szervezetet, hűsíti a ventéxezd 
homlokok megs'uriien az itt o'í 
fellépő sz'dülést, émelvgevt szó­
val valóságos u inszületésf ie ént 
a munkában örnvédőknek

Mindenütt kapható I
Utánzatot ne fogúd jón el

U
a cukrázdákban a sütemények jó 
része fedetlenül szabadon van s 
hemzsegnek rajta az undorító, 
veszélyes legyek.

Elsősorban a cukrászdáknak 
válnék hasznára, ha ezen állapot 
megszűnnék, mert a közönség jó 
része undorral fordul el a légy­
től bepiszkolt süteményektől s 
nem vásárolja.

Kiváló tisztelettel Egy olvasójuk.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Kaptuk a következő levelet:
| Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Azt hiszem, a közérdeket szol­
gálom, ha arra kérem, hogy b. 
lapja utján szíveskedjék felhívni 
az illetékes közegészségügyi ha- 
tóság figyelmét arra, hogy Baján

Közgazdaság.
Magpiac

A Mauthner Ödön Magter­
melő és Magkereskedelmi r. t. 

heti jelentése.
Biberheremagban a forgalom 

megélénkült, különösen világos 
szinti áru iránt mutatkozik élénk 
érdeklődés. Az árak tartottak, 
sötét, ázott magnak nincsen ke- 
lendősége.Express borsóban nagy 
tételek kerültek piacra, azonban 
a külföld részéről semmi érdeklő­
dés nem mutatkozik. Néhány té-

Julius 24-én, szerdán d. u 6, este fél 9 órakor.

IVAN MOSJOUKINE nagyszabású filmje

A cár gárdistája
Regényes történet a fehér cár birodalmából 12 felvonásban. 

Főszerepben : MOSJOUKINE és CARMEN BONI
Ezt megelőzi:

Féltékeny a feleségem
Házassági bonyodalmak 7 vidám fejezetben. 

Főszerepben: JF.NNY JUGÓ és GEORG ALEXANDER. 
_____________________ HÍRADÓ.______________

Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben tartatik meg.
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Parkettázzuk
lakásunkat

nasici-féle SZlaVOFlial tölgyből -készült elismert 

legjobb és legszebb parkettával

I pollAz: József
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

I

Értesítéstelt a hántoló malmok vettek fel 
csökkenő árak mellett, Szöszös- 
bükkőny. A minőségek a ked­
vező időjárás folytán valószínű­
leg kedvezőek lesznek, csépiése 
most van folyamatban; az árak 
még nem alakultak ki.

A Magyar Magkereskedők Or­
szágos Egyesületének hivatalos 
jegozései 100 kilónként nyers- 
áruért, budapesti paritásban : bi- 
borheremag 75 — 84, szöszösbük- 
köny 40—45, vegyes napraforgó- | 
mag 20-21, köles vörös 19-20, j 
köles vegyes 18—19, muharmag j 
58—62 pengő.   j

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat , 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Versenytárgyalási
hirdetmény

Baja város t. mérnöki hivatala 
a 13442/kig 1929. sz. határozat 
alapján a városi székház kőmives-, 
ács-, tetőfedő-, bádogos-, aszta­
los-, lakatos és mázoló munkái­
nak vállalatba adása céljából 
1929. évi augusztus hó 5-én 11 
órai kezdettel zárt írásbeli verseny - 
tárgyalást tart.

A versenytárgyalás feltételeinek 
és a terveknek megtekintése, fel­
világ sitások és az ajánlati űrla­
pok beszerzése céljából a mérnöki 
hivatal köznapokon 12 és 13 óra 
között áll rendelkezésre

Az ajánlati űrlapok ára mun­
kanemenként 0 20 P, amely a 
mérnöki hivatalban előre fize­
tendő.

A fenti időponton túl beéikező 
ajánlatok figyelembe nem vehetők.

Baja, 1929. julius hó 20.
Dr. Vojnics 
polgármester.

Zongora
eladó. Petőfi Sándor utca 27.

Gondnoknó,
házvezetőnő

betársulhat 3—500 pengő tőké­
vel fővárosi pensióba. Elsőrangú 
teljes ellátás, havi 30 — 50 pengő 
fix jutalék és 20°/„ részesedés 
az intézet tiszta jövedelméből. 
Ajánlatok „Megélhetés, teljes el­
látás“ cimre küldendők: Boros 
hirdetőirada, Budapest, VI., And- 

rássy-ut 54. (Válaszbélyeg)

Saját gyártmányú

kertiszék 
és asztalok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280. ,

Egy uj fúrógép és egy 
600 kg-os tizedes i
mérleg

erős vasalással, most lett hitele­
sítve, azonkívül még 120 kg-os 
kosaras mérleg jutányos áron

elad ó. 
Krammer Ferenc

Bezerédi utca 14. szám. 
Gubóházzal szembe.

Szanatóriumi

maszirozónő
házakhoz ajálkozik.
Cim: Kinizsi Pál utca 20. sz., 

vagy Lukács-féle trafik.

Kisdohányárudámat
Tóth Kálmán u. 26. szám alól 3.

szám alá helyeztem át,
(Dr. Fehérváry-féle ház, a Társa­
dalombiztosítóval szemben), ahol 
kapható mindennemű értékcikk és 

Hadirokkant Újság.
Özv. Remer Júz&efné.

Ugyanott fővárosi lapok 
kaphatók és előfizethetők.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 10. sz.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna 
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Saját gyártmányú sodrony

Szunyoghálószövet, 
ételboritó, rovarfogó
lámpa alá olcsón kapható

U t r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2 80.

Van szerencsénk értesíteni a 
nagy érdemű közönséget, hogy
legújabb, 1929. évi tapéta 

mintáink
megérkeztek. Szobafestést, tapé- 

i lázast, mázolást és minden e 
I szakba vágó munkákat a legizlé- 
I sesebb kivitelben s legolcsóbban 

vállalunk. Szives pártfogást kér
Llszka és Hideg
Katona József-utca 3, 

(Régi gőzfürdő.) 
Költségvetés díjtalan

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gvi.gyRxeiés.- . ankáiíi tail

ujj eh szolgálatom
ügyeletes gyógyszerül 

vasárnap délután is nyitva é*' 
i kfizSnsáq rendelkezésére.

julius 22-től julius 29-ig

Dömötör u. 27. számú

h-á-z
szabad kézből eladó. 
Trencsányi Istvanné

$ Megjelent az uj
250-es RUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI: Három sebességcs blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezéiése 10 perc alate
elsajátítható. ARA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
1 Erzsébet királyné u 6. Telefon : 256.

Könnyű, tör hetet- ■, 

len, viharálló, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-réle

é* Wk A 5 Ä W* is

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zador
Oszkárnál

Baja,
Sugovica part.

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.
ui 1, íTnKnrn^'TtiíGTGTr^iireirjTrósTTi'” orT'.TiTiTrfÁwa'iTklíVY'fflikTÍAdTíiTiMfii

.

—- Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre. —
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajiójan Baian.l


